

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — 1.
Vidékre félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-55 emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az angolok nagy veresége Mezopotámiában.

Az orosz fronton tombol a harc. Az olasz kormány megbukott

Piros püsköket a frontokon! Frissen hullott vér festette pirosra a csatamezőket. Tüzes lángnyelvek emelkedtek a földről a levegőbe. Az ellenség vad támadásokat rendezett az ünnepeken, bőven volt tehát része vereségekben és veszteségekben is.

De a véres püsköket harci eseményei közt az első helyet követeli a maga számára a török főhadiszállás jelentése, melyből nyilvánvaló, hogy az **angolokat Mezopotámiában újra katasztrófális vereségek érték úgy a vizen, mint a szárazon.** Ez a második döntő csapás Kut el Amara visszafoglalása és Townshend angol tábornok 15.000 főnyi seregének kapitulációja óta.

Az angolok a Fellahie-szakaszon szenvedték a katasztrófális vereséget, Kut el Amaratól délre és délkeletre, a Tigris folyó mellett. A siker a török (német ágyuk!) tüzéség érdeme és a veszteség különösen löszszerben oly nagy, hogy ennek következményei katasztrófális kihatással lesznek az angoloknak amugy is erősen szorongatott, mezopotámiai hadseregére. Minden jel arra vall, hogy a Bagdad elleni vállalkozás még csufosabban fog végződni, mint a Dardanella-kaland.

Az angolok a Fellahie-szakaszon (a Tigris és Eurates folyók közt) nagy mennyiségű löszert akartak szállítani erősen szorongatott seregeik részére a Tigris folyón. **Ez a löszszállítvány teljesen elpusztult.** Két, angol ágyunaszád, tele löszszerrel a törökök parti ütegeinek pompás találatai következtében, levegőbe repült és a három, szintén löszert megrakott szállítóhajó pedig elsüllyedt, azonkívül még négy, robbanó anyagból megrakott hajón tűz támadt és csak a hirtelen vizár következtében lehetett azokat megmenteni. (Víz alá merítették a löszszerrel megrakott hajókat, hogy a levegőbe ne repüljenek. Így a hajókat megmentették ugyan, de a löszert nem használhatják.) Négy, nagy

löszerraktár a folyó partján szintén tüzet fogott és a levegőbe repült, a szertehulló zsarátnok pedig, hogy a katasztrófa teljes legyen, felgyújtotta az angol tábornok, mely elhamvadt. Végül a Semdian-vidéken az angolok ezer főnyi lovasságát a törökök úgy megsemmisítették, hogy hirmondó is alig maradt belőle. Törökül érteni a megsemmisítést: **az igazán megsemmisítést jelent, mert a török nem kér, de nem is kegyelmet.**

Az olasz fronton a támadások szakadatlan sorozata még egyre tart. Az oroszok az ősmert kiméletlenséggel dobják tüze óriási tulerőben levő tömegeiket, hogy a legnagyobb áldozatok árán kivivják a sikert. Több előretörést sikerült feltartóztatni csapatainknak, több helyt visszaverték a támadásokat; így Kolkítól keletre a Styren átkelt oroszokat szombatán átkaroló mozdulattal sikerült a folyó tulsó partjára visszavertni. Itt az oroszok 8 tisztje 1500 főnyi legénységgel és 13 géppuskával fogságunkba került. Bucacól északnyugatra a Strypa mellett vasárnap szintén visszaverték az oroszokat és ez alkalommal 1300 foglyot ejtettek. Koslovnál az oroszok előretolt őrségei szintén fogságunkba estek. Tarnopoltól északnyugatra visszafoglalták csapataink azt a magaslatot, melyet az oroszok nagy veszteségek árán szereztek meg. Itt a magaslat birtokáért az ünnep alatt szakadatlanul folyt a harc és még nem ért véget. Worchinovszkánál is változó szerencsével áll a harc, miközben az állások többször gazdát cseréltek. Bukovina északkeleti részében az óriási tulerő elől visszavonultak csapataink, miközben kemény utóvédharcok folytak.

Az olasz fronton csapataink szilárdan tartják az elfoglalt állásokat és az olaszok ellentámadásait — katonás rövidséggel jelenti Höfer! — **újra gyorsan és véresen visszaverték**, az 1325 méteres Lemerle hegyen pedig a csucs közelében

védekező olasz csapatot (500 főnyi) elfogták. Repülőink a velencei arzenált, Cividale vasúti állomást és az olasz hádtápvonalat bőséges sikerrel bombázták, egyik buvárhajónk pedig az Adrián e hó 8-án elsüllyesztette a csapatokkal megrakott „Prinzipto Umberto” segédcirkálót, melyet hadihajók kísérték. De a legnagyobb sikert Rómában aratták fegyvereink: az **olasz kormányt megbuktatták.** Ez a mi négyhetes offenzívánk koronája.

Püsköket a harctereken.

Höfer jelentésel

Az ünnep első napjáról.

Budapest, június 11. (Orosz harctér.) Kolkítól keletre az ellenség tegnapelőtt este három ezreddel áthatolt a Styr partjára; tegnap az osztrák-magyar csapatoknak átkaroló ellentámadása az oroszokat a folyón átvetette, mely alkalommal 8 orosz tisztet, 1500 főnyi legénységet fogtunk el, valamint 13 géppuskát zsákmányoltunk. Tarnopoltól északnyugatra ellentámadással visszavertük azt a magaslatot, melyet az oroszok nagy veszteségekkel szereztek meg. Bukovina északkeleti részében újra rendkívül elkeseredett harc folyik. A tulerőben levő ellenséges hadak, melyek az ember anyagot, még ennél az ellenségénél is páratlan kiméletlenséggel használva el, vetették harcba, nyomásukkal szükségessé tették, hogy ottani csapatainkat az ellenétől elvonjuk és visszavegyük.

(Olasz harctér.) Az olaszok a harcvonal egyes helyei ellen irányuló előtöréseiket megújították, de **újra gyorsan és véresen vertük őket vissza.** Morte Lemerle csapataink meglepően támadták meg azokat az ellenséges osztagokat, melyek a csucs közelében védekeztek; teljesen birtokukba kerítették a hegyet és több,

Női köpeny 32, 40, 55 K és minden árban.
Férfi köpeny K 40-től, minden árban és minőségben. Katona köpeny K 15-től és vízmentes gallér K 12-től minden árban.

Haas Lipót linoleum és szőnyeg áruházában Debrecen Ferenc József-ut 58

GUMMI KÖPENY

Óriási választékban

mint 500 olasz fogtak el. Repülőink Cividale pályaudvarát bombázták.

(Délkeleti harctér.) Nincs nevezetesebb esemény. Höfer.

Az ünnep másodnapján.

Budapest, június 12. (Orosz harctér.) Bukovina északkeleti részében csapatainknak az ellenféltől való elvonása heves utóharcok közt ment végbe. Az ellenségnek Bucactól északnyugatra felé előrenyomuló csoportjait a német osztrák-magyar ezredek ellentámadása visszavetette; ezerháromszáz oroszot fogtunk el. Wisniowczykól keletre fekvő magaslatokon ma reggel az oroszok erős támadása tüzéségi tűzben omlott össze. Koslowtól keletre portyázó különítményeink az oroszok előretolt őrségét elfogták. Tarnopoltól északnyugatra szakadatlanul nagy hevesseggel folyik a harc. Worchyovkánál fekvő ismételt hadállások több ízben cseréltek gazdát. Az Ikva mentén és Volhyniában tegnap aránylag csend uralkodott. Kolkitól nyugatra csapataink az oroszok átkelési kísérleteit húsították meg. Az ellenség veszteségei itt is, mint általában mindenütt, megfelelnek kiméletlen tömegtámadásai módszerének.

(Olasz harctér.) A délnyugati harctéren a helyzet változatlan. A dolomitokban, valamint a Brenta és az Etsch közti harcvonalokon az olaszokat, ahol csak támadtak, visszavertük.

(Délkeleti harctér.) A helyzet változatlan. Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, június 11. (Nyugati harctér.) Maas mindkét oldalán heves tüzéségi harc volt. A folyótól keletre a tegnapi támadások alkalmával ejtett zsákmány még három ágyúval és hét géppuskával emelkedett. Markirchettől nyugatra egy német járőr a francia árkokba behatolt; egy tisztet és 17 főnyi legénységet elfogott.

(Keleti harctér.) Krevoutól délre német felderítő osztagok az oroszok állásaiba nyomultak előre, elpusztították az ellenséges műveket és több, mint száz orosz foglyot és egy géppuskát szállítottak be.

(Balkán harctér.) Lényeges esemény nem történt.

Az ünnep másodnapján.

Berlin, június 12. (Nyugati harctér.) Champagneban Perthestől északra német felderítő osztagok behatoltak a franciák állásaiba, rövid harc után elfogtak három tisztet és több, mint száz főnyi legénységet, négy géppuska zsákmányoltak és tervszerűen visszatértek árkaikba. Maas mindkét oldalán változatlan, élénk tüzéségi harc folyik.

(Keleti harctér.) Bothmer gróf táborok német és osztrák-magyar csapatai

az orosz osztagokat, melyek Bucactól a Strypa mellett északnyugatra előrehaladóban voltak, visszavetették, több, mint ezerháromszáz orosz maradt fogolyként kezünkben. Egyébként a német csapatok helyzete változatlan.

(Balkán harctér.) Nincs újabb esemény.

Események a tengeren.

Elsüllyesztett olasz segédcirkáló.

Budapest, június 11. Egyik buvárhajónk e hónap 8-án este megtorpedózta a „Prinzip Umberto” olasz segédcirkálót, melynek fedélzetén csapatok voltak és mely hajót több torpedóromboló kísérte. Ahajó pár perc alatt elsüllyedt. A hajóhad parancsnoksága.

Repülőink az olasz partokon.

Budapest, június 12. Repülőjáromveink egy raja a tizenegyedikéről tizenkettedikére virradó éjjel Sandona mestről vasutvonalat és a mestről vasúti építményeket bőségesen és láthatólag jó eredménnyel bombázták, több találat érte a mozdonyraktárt, a velencei arzenálra is dobtak repülőink bombákat. A heves elhárító tüzelés ellenére a repülőjáromveik visszatértek. A hajóhadparancsnokság.

Törökország harcai.

Angol vereség Mezopotámiában.

Konstantinápoly, június 12. (Irakfront.) Fellahie szakaszon tüzéségünk június 10-én az ellenség különböző állásait lőtte. Két ellenséges ágyúnaszád, mely nem tudott menekülni, a tüzéségi löszerek felrobbanása következtében levegőbe repült. Három nagy szállítóhajó, melyeket az ágyúnaszádok vontattak és szintén tüzéségi löszerekkel voltak megrakva, elsüllyedt. Ezenkívül tüzéségünk tüzelése folytán négy robbanó anyaggal megrakott szállítóhajón, melyeket csak a hirtelen vizár következtében lehetett megmenteni, tűz támadt. Négy nagy löszerraktár, mely a folyó partján volt, teljesen a levegőbe repült. Ama lövedékek robbanása, melyek a raktárban voltak, egy ellenséges zászlóalj táborában tüzet okoztak. A tábor teljesen megsemmisült. Az ellenséggel a

Semdián vidéken folytatott harc alkalmával az ellenséges lovasságot, mely több, mint ezer főből állott, teljesen megsemmisítettük; csak egészen kisszámú ellenségnek sikerült megmenekülni. Számos állatot, telefon és hadi építő anyagot, valamint nagy mennyiségű fegyvert és lőszeret zsákmányoltunk.

(Kaukázus-front.) Nincs változás.

A Kereskedelmi Csarnok közgyűlése.

A debreceni Kereskedelmi Csarnok vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését, az első a háború alatt. Kernhoffer József kir. tárnócsos elnöklete alatt. A választmány jelentését Kuthi Zsigmond igazgató terjesztette elő. A Csarnok tagjainak harmadrésze fegyveres szolgálatot teljesít, számosan elesetek közülök a különböző harctéren. A Csarnok ennek dacára teljesítette kettős kötelességét. A társadalmi érintkezés ápolása mellett a közgazdasági élet minden fázisából kivette a részét, felolvasások, előadások tartásával az aktuális kérdéseket megvitatta, a súlyos gazdasági viszonyok közt az ellentéteket áthidalni törekedett. Bemutatta végül a múlt évi zárszámadásokat, mely szerint a társaság vagyona a csökkent bevételék dacára 1449 koronával emelkedett.

A közgyűlés a tartalmas, alapos jelentést elfogadta, a zárszámadásokat tudomásul vette s az 1916. évi költségeloirányzatot jóváhagyta. Csarnoknak jelenleg 316 tagja van, a tagdíjhátralék 12490 korona. Ezután a tiszújítást ejtette meg a közgyűlés. Kernhoffer József maga és elnöktársai nevében megköszönte a bizalmat s az elnöki széklet Falk Lajos kor-elnöknek engedte át. A közgyűlés nevében dr. Szántó Sámuel köszönetet mondott a lelépő elnökségnek, kik a nehéz időkben is lelkiismeretesen végezték kötelességüket, fentartották a Csarnokot, alkalmat adtak a szórakozás mellett komoly közgazdasági kérdések megvitatására. Indítványozta, hogy a közgyűlés az elnökséget érdemeik elismeréséül egyhangulag újból válassza meg. Lelkes eljenzés fogadta az indítványt s Falk Lajos választási elnök megállapította, hogy a közgyűlés egyhangulag elnökül Kernhoffer József kir. tanácsost, alelnökül Bechert Manót és Szávay Gyulát választotta meg. Kernhoffer József elfoglalta az elnöki széket és köszönetet mondott az újból megnyilvánult bizalomért.

A választmányból kilépő és új tagok helyétöltötték he ezután titkos szavazással. Dr. Freund Jenő a szavazatszedő bizottság elnöke jelentette, hogy a szavazatot tulnyomó többséggel következők lettek választmányi tagokul megválasztva:

Kereskedők részéről: Falk Lajos, Fleischmann Mór, Frigyesi Jenő, Fürst Odón, Gaszner Géza, Halmágyi József (uj), Jónás Mór, Kontsek Géza (uj), dr. Löfkovits Márton, Löfkovits Arthur, Lélay Lajos, Lukács Ármán, Máj Anoor, Nagy Jakab, ifj. Schvarcz Vilmos, Szántó Győző, Tafler Ignác, Tóth István, Ungár Jenő, Weszecky Zsigmond, Wilhelms Emil, Winkler Márton (u).

Nemkereskedők részéről: Dr. Balázs Bertalan, dr. Freund Jenő, Gara Alajos (uj), Gyémánt Samu, dr. Geiger Miklós (uj), dr. Hegedűs Jenő, dr. Kardos Albert, dr. Keller József, Konez Lajos (uj), Kenyeres Károly, Jüttler Ignác (uj), Rosinger Lajos, dr. Szántó Sámuel.

A közgyűlés ezután elnök elítetésével véget ért.

URANIA
Ked., június 13.
Ünnepi műsor.
Költészet és valóság
nagydráma 4 részben.
A gyáva völegény, vigjáték.
A nagymosás, humoros.
Mesterséges keltetés, term. felv.
Pári állat ért, lakép.
Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

Mig a csekély készlet tart: Eredeti amerikai „Johnston”, Walter-Wood és Massey-Harris kéveköto-aratógépeket 2-2 mázsa elsőrendű zsineggel, legjobb gyártmányu marok-rakó-aratógépeket, fűkaszálokat, szénagyűjtöket, tárcsásboronákat azonnal szállít

RÁHMER SÁNDORNÁL Piac-u-ca 43. sz. Debrecen.
(Bächer-Menchar gépgyarak fűktelep-n.) Telefon 982
Állandó készlet aratógép és fűkaszálló alkatrészekből! A ató ép fe vonó ponyvák! Legjobb gépolaj és oséplési szén! Aratógépzzerelők feivételnek.

Pünkösdi ünnepély a Nagyerdőn.

A hadijótékonyág apostolai.

A debreceni Nagyerdő kedves kiránduló helye városunk közönségének s különösen Pünkösdkor ősi szokáshoz híven családostól vonul oda, jórésztben úgy, hogy az egész napot ott töltse. Amióta háborút viselünk, ezt a napot a hadijótékonyágunk szánta a hazafias érzület s csekély belépő fillérekkel váltja meg magának mindenki a tradíciós pünkösdi mulatságot.

Tegnap is, Pünkösöd másodnapján így adózott megértő szeretettel a közönség. A Hadsegélyező hivatal a Vörös-kereszt emberét azonban gondoskodtak róla, hogy a csekély belépő díj fejében, mintegy annak szolid rekompenzálásául valami kis szórakozásban is legyen része a közönségnek.

Virágsátor, nyílt színpad, hangverseny és tombola nyújtott alkalmat a kellemes szórakozásra. Debrecen urasszonyai és bájos szép leányai, akik a háboru kezdeté óta ott vannak minden jótékonyági ünnepélyen, most sem hiányoztak, sőt buzgólkodásukkal ugyancsak elősegítették, hogy minél tekintélyesebb összeg jusson a hazafias célra.

Mint a hangyaboly úgy nyüzsgött a közönség a virágsátrak között, tülekedett a szépségverseny jegyért, szívesen vásárolta a tombola-jegyeket, gyönyörködött a nyílt színpad egész délután tartó és változatos programjában, a katonazenekar pompás műsorában és a mi híres cigányzenekarunk tüzes nótáiban.

Egészen estig eltartott a hadijótékonykocsi javára rendezett pünkösdi ünnepély s dicséret érte Debrecen nemes szívű urasszonyainak, a jeles rendezőségnek, de magának a hazafias érzelmű, megértő és áldozatkész közönségnek is, ez az ünnepély bizonyára nagyon tekintélyes summát juttatott a hadijótékonykocsi célra.

Színház.

Vége. Tegnap este befejezték a debreceni színház ötvenedik, jubiléris szezonját. Azért is nevezetes ez, mert a színház fennállása óta a leghosszabb volt, amennyiben közel kilenc és fél hónapon át egyfolytában még nem játszottak a debreceni színházban. Ez prognosztikonja a debreceni színészet állandósításának, amivel különben a nyári állomások hiánya miatt is számolni kell a jövőben. Az utolsó előadásokul egy premiere szolgált. Főpróba Kelen Emil Egy drága élet című darabjából. Pongyolában mutatja ez be a színházat egy bemutató előkészítése alatt. Ahogyan a közönség egyébként nem láthatja. Ezért aztán érdekesnek s szatirikus furcsasággal mulatságosnak is találta a darabot. A szereplők egyforma igyekezettel játszottak. A bucsuzkodás igen lelkes volt. A társulatot az igazgatóval melegen ünnepelték. A színházzásznak ezzel tehát egyelőre vége. De most már nem messze esik a kezdete. Csak két és fél hónapra...

Legujabb. Salandra bukása.

Lugano, június 12. Az olasz kormány a harcéri események következtében megbukott. Salandra miniszterelnök beszéde, mely a kamarát tájékoztatta a harcéri helyzetről, nemhogy megnyugtatta volna a kamarát, hanem általános rémületet keltett minden oldalon. Salandra olyan vallomást tett a kamarában, melynek következtében még bizalmas hívei is elfordultak tőle és az ellenzékhez csaptak át. Így a kamara bizalmatlanságot szavazott a kormánynak, mely nyomban lemondott.

Rómában általános a felfordulás a kormány lemondása következtében. Tittoni párisi olasz nagykövet és a politikai pártok vezetői közt szakadatlanul folynak a tanácskozások. A király sorban fogadja a vezető politikusokat, így Giolittit is. Salandra utódja Lusatti vagy Bisolatti lesz. Az elégedetlenség és fejvesztettség általános.

Pusatti, a király első hadserege, elhagyja állását. Prusatti bányát, aki tábornok volt, nemrég nyugdíjazták.

(Salandra rémlátásai, úgy látszik, igen alaposak voltak és nem hiába fakadt sirva, mikor alig három hete a — végső győzelemről beszélt. Salandra tudja jól, hogy Olaszország végzete feltartóztatatlan és őszinte vallomással azért hívta ki maga ellen a kamara bizalmatlanságát, hogy menekülhessen a felelősség alul. Súlyed a hajó, menekül a patkány)

Lugano június 12. Politikai körök véleménye szerint a bukott Salandra-kormány több tagja megmarad az újonnan alakuló kabinetben.

Románia készül.

Hadizóna a Pruth menté

Bukarest, június 12. Románia kormánya a Pruth folyó mentét az orosz határtól harminc kilométernyi széles vonalon hadizónának nyilvánította.

Ujdonságok.

Csikszentkirályi Lestyán Adorján temetése. Csikszentkirályi Lestyán Adorján udv. tanácsost, a közjegyzői kamara elhunyt nagy tekintélyű elnökét, tegnap délelőtt fél tizenegy órakor temették el a Szent Anna-utca 7. szám alatti háztól. Ott volt a koszorúval borított, díszes ravatalnál az elhalt fia: Lestyán Endre nagyváradi róm. kath. plébános, míg a másik fia a fronton van, az özvegy: Okolicsnói Okolicsányi Ilka családjából: Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás, vezérkari őrnagy, Debrecen katonai állomásparancsnoka, az elhunyt sógora. Megjelent dr. Galánfy János vezetésével, a közjegyzői kamara küldöttsége, Márk Endre udv. tan., polgármesterrel az élén, az egész városi tagárnyékkal, Szógyény János kir. tanácsos, Uhlarik Béla máv. üzletvezető, dr. Kesserű La-

jos kir. törvényszéki elnök, Gáthy Bálint, a kir. ügyészség vezetője, dr. Bernolák Nándor, az egyetem rektora és még számos testület és egyesület. A gyászszertartást Gróh Ferenc prépost-plébános végezte fényes segédlettel. Majd a templomban rövid istentisztelet volt. Ezután nagy gyászoló közönség kísérte ki a halottat a Szent Anna-utcai temetőbe, ahol nyugalomra helyezték.

Harmadosztályú vaskorona-rend. Lakatos Béla 3. honvéd gyalogezredbeli alvezredes a hadidisztanénes harmadosztályú vaskoronarenddel tüntették ki.

Hadikölcsönjegyzés. Az izr. hitközség előjárósági ülésén Krausz Vilmos főrabbi bejelentette, hogy a debreceni izr. hitközség tagjai — vállalatok, gyárak stb. nem számítva — a debreceni pénzintézeteknél 2 és fél millió koronát jegyeztek a IV. hadikölcsönre. Nincsenek beszámítva ez összegbe a fővárosi intézeteknél történt jegyzések. Krausz főrabbi egymaga egy negyed millió korona jegyzést gyűjtött. A szép eredményt örömmel vették tudomásul.

Öngyilkosság. Hajduszovátón ünnep első napján délután öngyilkosságot követett el Balogh József 34 éves földműves. Revolverrel fűbelőtte magát. A golyó nyomban végzett vele. Az esetről jelentést tettek a debreceni kir. ügyészségnek.

Pünkösöd a Katona-Otthonban. A Katona-Otthon megülte a Pünkösöd ünnepét is. Ez alkalommal is kaláccsal látta el a katonákat, amelyhez Berki Sándor hajdugosi ref. lelkész gondoskodása révén jutott. A Katona-Otthon egyébként az ünnep mindkét napjának délutánján mozielőadásokkal is szórakoztatta a katonákat.

Két gyermek balesete. Tiszafüredről két gyermeket szállítottak be a debreceni kórházba. Végh András 13 éves fiú az egyik, aki egy szódavizes üveg szétpukkanása folytán az arcán sérült meg. A másiknak Szabó András 11 éves gyermeknek véletlenül a gégejét lötték át. Állapota annyira súlyos volt, hogy nem is tudták megmenteni. Itt a kórházban meg is halt.

Gyászjelentés. Mély fájdalomunkban porig lesújtva Isten akaratán megnyugodva, tudatjuk, felejtethetetlen jó fiunk, testvérünk, sógorom, unokám, unokaöccsünk és jó rokonunk: Molnár Mihály magyar államvasúti gyakornok ifjú életének 19. évében, 6 hetet betegség után folyó hó 11-én esteli 9 órakor történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó június hó 13-án, kedden d. u. 3 órakor fogjuk Peremes-utca 8. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket, szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. június hó 12. áldás és béke lengjen porai felett! Bánatos szület: polgár Molnár József és neje Alföldi Mária. Testvérei: Erzsébet férjével Szabó Józseffel (harcéren) és kis fiok Zoltika, Mariska és Panka. Unokatestvérei: Varjas Mariska férjével Tar Sándorral, Varjas Sándor, Kiss Rózsa, Margitka és László (harcéren), Kovács Erzsébet férjével Müller Antalval és gyermekeivel, Kovács Mihály (harcéren) nejevel Gauthi Máriaival és gyermekeivel, Kovács Juliska férjével Kiss Gergelyvel (olasz fogoly és gyermekeivel, Kovács Mariska férjével Soós Istvánnal (harcéren és gyermekeivel, Nagymamája: öz. polg. Alföldi Gáborné született Balogh Mária. Nagybátyjai és nagynénjei: Molnár Mihály családjával, Molnár Zsófia férjével Kiss Lászlóval és gyermekeivel, id. Szabó József családjával. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezti.

Kovács-szén, prima porosz-szén, faszén tűzifa és Schiffman Salamonnál mindennemű építkezési anyagok állandó raktára Pesti-u. 3 Telefon szám 852

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen jó nő, édes anya, nagymama, testvér, sógornő és kedves jó rokon: néhai Bozsik Andrásné szül. Than Paula életének 52-ik, boldog házasságának 32-ik évében folyó hó 11-én este 6 órakor, hosszas, de különösen 3 havi súlyos szenvedés és a halotti szentség ájtatos felvétele után jobblétre szenderült. Felejthetetlen kedves halottunk földi részeit folyó hó 13-án délután 5 órakor fogjuk, a róm. kath. egyház szertartása szerint Ujvárosi-utca 5-ik számú házuktól, a Szent Anna-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat folyó hó 14-én reggel fél 9 órakor fog az Egkek Urának bemutatni. Debrecen, 1916. június 12. Az örök világosság fényeskedjék nekik! Bánatos férje: Bozsik András. Gyermekai: Ilona férjével Máthé Imre és gyermekeivel. Vilma férjével Pallinák Rezső és gyermeke. Testvérei: Than Nándor nejjével és gyermekeivel. Than Amália férjével Lendel Dániel és gyermekeivel. Sógora és sógornői: Bozsik István családjával. Bozsik Bálint családjával. Borbély Lajosné és gyermekei. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly és társa temetkezési intézete, Kossuth-u. rendezi.

Felsőbb rendelet alapján felhívunk a cséplőgép tulajdonosok, hogy folyó évi június 17-ig a városi katonai igazgatóságnál (városháza félelemet 12.) jelentkezzenek, ha cséplőgépkezelő gépészre, vagy fűtőre szükségük van. Katonai igazgatóság.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejthetetlen jó férjem, szeretett édes apánk, apósunk, nagyapánk, dédnagyapánk, sógorom és jó rokonunk: polgár Helmezy József áldásos életének 80., boldog házasságának 54. évében, 6 havi, de különösen 7 heti súlyos betegség után f. hó 11-én ötről elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 13-án, kedden délután 5 és fél órakor fogjuk Pacsirta-u. 60 sz. házuktól, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Kossuth-u. temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. június hó 12-én. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. Helmezy Józsefné Szabó Zsuzsanna. Gyermekai: Zsuzsanna férjével polgár Tóth Bálinttal és gyermekeik, Eszter férjével Ignáth Imrével és gyermekeik, József (harctőren) nejjével Nagy Juliánával és gyermekeik. Veje: polg. Gyökös Gergely gyermekeivel. Elhalt László fiának gyermekei. Sógornője: özv. Helmezy Sándorné családjával. Nászai: polg. Nagy József és neje. Számos közeli és távoli rokonok és jó szomszédai nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Háborus könyvek nagy választékban, művészlevezélapokban a legszebb újdonságok kaphatók **Antalfynál,** Szent Anna-u. 13.

Szüneti táncanfolyam. Tisztelettel értesitem a tánc kedvelő fiatalságot, hogy az új táncanfolyam folyó hó 15-én, csütörtökön veszi kezdetét. Táncintézet Rákóczi-u. 6. sz. Telefon 4-59. Tisztelettel ifj. Schaf János okl. táncmester.

Cipő gummitalpu 31, 32, 33 nagyságban K 4.80 Linóleum és szőnyeg-áruházban Haas Lipót Debrecen, Ferencz József ut 58., megyeháza mellett.

1000 lapos (kopir) másoló könyv, bankok, hivatalok és kereskedelmi irodák részére 9 korona **Antalfynál,** Szent Anna-u. 13.

Szőnyegeket, függönyöket, hencser átvétők, asztalterítők gyári árban. Spárta futószőnyeg métere K 1.90, 2.20, 2.40, 2.80 és minden árban. Papesztri velvert futók. Nagy szőnyegeket és agyelmek nagy választékban Haas Lipót, Debrecen, Ferencz József-ut 58. Megyeház mellett.

Öcska iskolai könyvekért legtöbbet fizet Csáthy Ferenc könyvkereskedése, Ferencz József ut 8. sz., a Kereskedelmi iskola épületében.

Berukkolás miatt a raktáron levő összes férfi-dívat cikket mélyen leszállított árban árulom, **Aszmann Ferenc,** Piac-u. 27.

Isklöknyvvel, aki még nem adta el, attól logmagasabb árban veszem meg **Antalfy** könyvkereskedés, Szent Anna-u. 13.

Modern 5 szobás utcai lakás, november 1-re, 4 szobás udvari lakás és egy nagy iroda helyiség központi fűtéssel és minden modern kényelemmel felszerelve Piac-utca 34. szám alatt azonnal is kiadó.

Fodrászegéd azonnal beléphet József kir. herceg-utca 2. 6450

Egy 53 éves gyermektelen állami szolgál, aki saját vagyonnal és nyugdíjjal bír, házasságot ohajt kötni egy tisztességes magához illő gyermektelen özvegyvel. Ajánlatot „Biztos jövő” jellege alatt a kiadóhivatal továbbítja. 6452

Lipótól turó vizonteladásra állandóan kapható Mester-u. 45. sz. Telefon 1023. 6449

Házakhoz járó egyszerűbb fehérnemű varrónő keresztek Kézimunkauzlet, Piac 40. 6448

Takarítónő fiatal, tiszta, fendes délelőtti munkára könyvvel jelentkezzen Szabónánál, Darabos-utca 41 6446

Fél-sandál gyermekcipő vasárnap a nagyerdői villamos felszállónál elmaradt. Kértek a meg-találót, hogy jutalom ellenében sziveskedjék be adni a Vitarius-féle kezyus üzletbe (Alföldi takarékp-alota). 6441

Megvételre keresek egy szőlőszőlőt. Ertesítést ker-tek Hunyadi-utca 13. Tözsde. 6442

Varrónő finom dívat és házi ruhák készítéséhez házakhoz ajánlkozik Baloghánál, Mester-utca 7. 6443

Kotsis György, kezyus, kotszerész Legjobb haskót, egyenestartót készíti. Csapó-utca 11. 6444

Competacia lát veszek Csapó-utca 11. sz. alatt Sümeghy. 6447

Eladó ház. A pacsirta-utca 56. számú jól jövedelmező ház kedvező fizetési feltételek mellett jutányosan eladó. 6440

Szakértő gépkezelő szerény feltételek mellett csépléshez, gépjavitáshoz sürgősen ajánlkozik. Egyet-kert 5. 6439

Eladó egy ágy, asztal és gyikényágy és 15 hold buza-földet aratni vállalnék részibe vagy nap-számba Csillag-utca 80. szám. 6451

5030—1916.

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

A városi tanács a sámsoni Ligettag nevű körülbelül 436 hold kiterjedésű föld birtoknak az 1916. évi október hó elsejétől 1922 október hó elsejéig terjedő hat évre leendő haszonbérbeadására a városháza nagytanácstermében **1916. június hó 14-én, szerdán délelőtt 9 órakor** nyilvános árverést tart. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a gazdasági ügyosztálynál megtekinthetők.

Kelt, Debrecen, 1916. június hó 9-én.

209

Városi tanács.

Veszek

Üres, használt olajshordókat,

legmagasabb napiáron. — Szállítok motor autót, főtisztító és lámpabenzint, gépkendő, hengerkenő olajakat, szagtalan sárga porolajat, gépszirt. Mindent 25 kilogrammtól feljebb, bármily mennyiségben, legolcsóbb nagybani árakban. Az anyagok legjobb minőségűt teljes szavatosságot vállalok.

Gold József, Piac-u. 68. sz.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Gépolaj világos, gépszirt, Hengerolaj osemert jó minőségű kapható Weisz festék tüzletében, Hatvan-utca 11. 6241

Szén, koks, tüzifa jutányosan, fuvarokban és waggonszámra előjegyezhető **Klár Andor és Társa r-t, Debrecen** Telefon 445. — Siessen szükségletét fedezni, mert télen nem lesz kapható. 172

Kiadó az Attila-tér 5. sz. ház. Istálló, raktár és melléképületek 6183

Kiadó két szoba, utcai vagy udvari melléképületekkel együtt, Honvéd-utca 9-i. szám 6389

Olaj, benzol, tavotaszirt kitűnő minőségben, jutányosan áron azonnali szállításra megrendelhető **Klár Andor és Társa r-t, Debrecen,** Telefon: 445. — Engedély nem szükséges. 173

Pianó kaphatók. — Schmidt, zongora raktárban 6328

Kereslet

Aranyat-üzést, brilláns, zalogjegyet vesz, megvásárolásához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Gazdaszonyt fejni is tudó keres — Szabó Elemérné, Hajdu dörög 178

Kocsik és munkások jó fizetés azonnal felvételt. Teleki-u. 100. 167

Elveszt egy nagy fehér macska Péterfia 18 alatt, megtaláló husz korona jutalomban részesül 6433

Tanuló jó családból felvételt: Harmathy könyvüzlet, Fűvészker-t. u. 14. 6198

Tanuló felvételt: Felegyházy Jánosnál. 6113

Tollat veszek magas árban ajánlom kihasználni az alkalmat. Feldmann. — Szepességi 11. 3669

Házmester keresztek a Szentanna utca 42. sz. házhoz, józan megbízható. 6438

12—14 éves kis leány könnyű házi munkára felvételt, mint bejáróleány. Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Jókarban levő használt cséplőgép megvételre keresek mellyel ez idén még cséplni lehessen. Cim kiadóhivatalban. 6428

Elsőrendű kézi leányok felvételt: nek: Jungreisz Mar-női kalap üzletében, Piac-u. 56. 6411

Irodai munkában, gépirásba jártás leány állást keres. Szives megkeresésüket Piac-utca 58. I. emelet, 18 ajtó alá kérni. 6406

Nyári cséplésre tüzelő keresztek. Debrecen, Mester-utca 25. 6331

Egy józan életű bolti szolgát azonnal felvételt a Gebauer temetkezési intézetnél. 6292

Vasestergályos lakatos segéd, tanuló felvételt: Preizler Mór, Boldogfalva-utca 6. 6171

Egy fodrászegéd, 14 nap lejárattal felvételt a Bika-szállodában. — Schiszlernél. 6155

Keresek megvételre 2 ló után való 10—12 mm. morál képességű ruganyos — stráf kocsit. Cim: Viskedvő Mihály-utca 16. szám. 150

Eladás

Egy négy kerekű kézi kocsit egy üveg kirakat és 1 üzleti ernyő eladó. — Hajnal-u. 19. sz. 6209

Kis stráf kocsit eladó. Csepel-útca 4. 6417

A halápon 11 hold jó termő barna homok föld eladó. Károly Ferenc József-ut 21. 6203

Eladó zöld lucerna a konténerben, ölenként kapható keddtől fogva, — egész nap. Bejárát a konténer felől, sarkon. 6388

Eladó a Bánkon 17 kat. hold föld. Ertekezhetni a Vágóhid mellett. Onosay-utca 17. 6170

Porosz kőszén

kapható

a Debreczeni Faipar Részvénytársaságnál

kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz szállítva. Waggon rendeléseknél vidékre is szállít. Kétszer mosott porosz kovács szén és koks állandó raktáron.